

Facultatea de Stomatologie, Program de studii 0911.1 Stomatologie

Denumirea disciplinei	Traumele în regiunea OMF		
Tipul	Obligator	Credite	4
Anul de studii	IV	Semestrul	VII
Numărul de ore	Curs	20	Lucrări practice/de laborator
	Seminare	20	Lucrul individual
Componenta	De specialitate		
Titularul de curs	Chele Nicolae, Hîțu Dumitru		
Locația	Clinicile stomatologice. IMSP IMU		
Condiționări și exigențe prelabile de:	Program: cunoștințe de bază în disciplinele conexe precum: anatomie, fiziologie, farmacologia, psihologia, etica, medicina internă		
	Competențe: digitale elementare (utilizarea internetului, procesarea documentelor, utilizarea redactorilor de text, tabele electronice și aplicațiilor pentru prezentări), abilităților de comunicare și lucru în echipă		
Misiunea disciplinei	Traumatologia ca disciplină a chirurgiei OMF, având ca scop acumularea cunoștințelor, aplicarea acestora de către viitorii medici stomatologi în acordarea asistenței stomatologice calitative. Utilizarea principiilor și clasificărilor, și metodelor de tratament contemporane. Obținerea unor abilități profesionale, dezvoltarea gândirii clinice, de a acționa prompt și corect în situații de urgență. Acordarea ajutorului medical de urgență a pacienților cu complicații survenite în urma traumelor, precum hemoragiile și asfixiile, pentru salvarea vieții, și reabilitarea complexă a pacienților.		
Tematica prezentată	<ol style="list-style-type: none"> 1. Traumatismul OMF. Date generale. 2. Leziunile țesuturilor moi. 3. Traumatismele dento – parodontale. 4. Fracturile complexului nazo – etmoidal. 5. Fracturile complexului zigomatico-orbital. 6. Fracturile maxilarului superior. 7. Fracturile de mandibulă. 8. Leziunile termice (combustii, degerături). 9. Afecțiunile și leziunile articulației temporo-mandibulare. 10. Afecțiunile și leziunile nervilor trigemen și facial. 		
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să cunoască principiile de bază a examinării, diagnosticului și tratamentului pacienților cu traume în regiunea OMF; • să cunoască indicațiile pentru examinarea paraclinică necesară pentru stabilirea diagnosticului și interpretarea acestora; • să efectueze diagnosticul diferențial cu alte patologii din regiunea OMF; • să acorde ajutor medical de urgență pacienților cu traumatisme OMF. 		
Manopere practice achiziționate	<ol style="list-style-type: none"> 1. Cunoașterea bazelor teoretice de anatomie în teritoriul oro-maxilo-facial, a traumei în regiunea OMF, a principiilor generale în examinarea pacienților cu traumatism facial, analiza și interpretarea datelor clinice și paraclinice; cunoașterea cadrului legislativ și normativ în domeniu, a mijloacelor de diagnostic cu traumatism facial în cadrul cabinetului/secției de chirurgie oro-maxilo-facială, cunoașterea drepturilor și obligațiilor medicului de profil. 2. Cunoașterea și efectuarea tratamentului pe simulatoare a traumatismelor din regiunea OMF; evaluarea calității lucrului efectuat și descrierea metodelor de tratament a pacientului cu traumatism facial; demonstrarea pregătirii medicului către intervenția chirurgicală. 3. Completarea fișelor medicale ale pacienților, efectuarea examenului clinic și elaborarea indicațiilor către tipul examenului paraclinic, după caz, cu argumentarea acestora. Determinarea opțiunilor pentru stabilirea diagnosticului și planului de tratament a pacientului cu traumatism facial. Elaborarea algoritmului de colectare a datelor și lucru cu pacienții în cadrul cu traumatismului facial. 4. Analiza datelor investigațiilor paraclinice de laborator indicate și descrierea 		

	<p>acestora a pacientului cu traumatism facial. Analiza clișeelor radiologice, evaluarea și descrierea formațiunilor anatomice în baza tomografiilor computerizate cu fascicol conic a pacienților cu traumatism facial.</p> <p>5. Descrierea noțiunii și tipurilor de profilaxie a pacientului cu traumatism facial, precum și a nivelurilor de aplicare ale acestora (individ, grup, societate).</p> <p>6. Demonstrarea și aplicarea cunoștințelor acumulate în evaluarea clinică și paraclinică a pacientului cu traumatism facial. Selectarea și argumentarea tehnicilor de comunicare, colectare a datelor și pregătire a pacientului către intervenția chirurgicală cu traumatism facial. Promovarea principiilor de toleranță și compasiune față de pacienți.</p>
Forma de evaluare	Examen